

理解问答

【适合年级】高华（高年级）

【原新闻】2024 年第二季共 2530 人因电子烟被取缔 约 690 名学生被罚款

<https://www.8world.com/singapore/moh-hsa-vaping-2525876>

电子烟问题持续引起关注。卫生部以及卫生科学局指出，2024 年第二季，就有 2530 人因使用或持有电子烟被取缔，环比增加三成。其中，大约 690 人是学生。

卫生科学局人员在市区五个地点展开巡逻，发现有 57 人公开吸电子烟。执法人员当场开罚单，并充公这些电子烟。新传媒新闻记者跟着其中一名执法人员，在两个小时内充公了接近十个电子烟，可见使用电子烟的情况还是相当普遍，对于一些公众认为吸电子烟就像是抽烟般无伤大雅，对此当局再次提醒在本地购买、使用和持有电子烟都是违法行为，罚款可高达 2000 元。

卫生部和卫生科学局发联合文告说，2024 年 4 月到 6 月期间，有超过 2500 人因使用或持有电子烟，被取缔的人数高于前三个月的 1950 人。热点区包括中央商业区，娱乐场所和购物中心周边。执法人员也在高等学府附近展开执法行动，40 人遭到取缔。

保健促进局指出，近 400 名青少年在这段期间接受了戒烟辅导，约一半的青少年在接受辅导一个月后减少或戒掉吸烟或电子烟。

同时，为防止访客携带电子烟入境，卫生科学局同移民与关卡局在主要关口展开联合行动。超过 5000 人被调查，19 人被发现持有电子烟。

除了取缔公众吸电子烟，当局也严厉打击电子烟供应商，过去几个月起获大量电子烟和配件。在 6 月中的执法行动中，当局起获了 35 万个电子烟和配件，市值达超过 600 万元。

此外，卫生科学局也同本地电商和社交媒体平台合作，撤下超过 2000 个电子烟和配件等商品列表。当局将继续同各政府单位合作，在社区、学校、关卡以及网络平台打击电子烟。

问题 1：为了打击电子烟，卫生科学局展开了哪些行动？（复述+重整）

参考答案	卫生科学局派人在市区五个地点巡逻，发现 57 人公开吸电子烟，执法人员当场开罚单并充公这些电子烟。在中央商业区、娱乐场所、购物中心周边以及高等学府附近进行执法行动，取缔了大量使用或持有电子烟的人。
------	--

	<p>与移民与关卡局合作，在主要关口展开联合行动，以防止访客携带电子烟入境，调查了超过 5000 人，发现 19 人持有电子烟。</p> <p>严厉打击电子烟供应商，起获大量电子烟及其配件。与本地电商和社交媒体平台合作，撤下了超过 2000 个电子烟及配件等商品列表。</p> <p>在社区、学校、关卡以及网络平台上持续进行打击电子烟的执法行动，确保全面覆盖和严格执行禁令。</p>
答题 指引	*通过寻读整篇新闻内容，找出相关信息，重整关键信息，回答问题。

问题 2：大约 690 名学生使用或持有电子烟而被罚款，这反映出什么问题？（伸展）

参考 答案	<p>这些学生可能对电子烟的健康风险和法律规定不够重视，表明他们可能缺乏足够的健康意识和对法律的尊重。</p> <p>另一方面，也说明电子烟在青少年中非常流行，甚至成为了一个普遍现象。这也说明在校园或青少年活动场所的监管和执法可能存在挑战，需要更加严格和有效的措施来应对。</p>
答题 指引	*在篇章内容的基础上，给予合逻辑的推论与扩展。

问题 3：电子烟禁令对青少年和公众的健康带来什么好处？（伸展）

参考 答案	<p>电子烟禁令可以减少青少年接触电子烟的机会，帮助预防他们形成吸烟习惯。禁令可以减少二手烟的危害，保护那些不吸烟的人。禁令也可以鼓励更多人戒烟，减少整体吸烟人数，从而提高公众健康水平。</p>
答题 指引	<p>*表明立场，针对自己的立场进行分析。</p> <p>*在篇章内容的基础上，给予合逻辑的推论与扩展。</p>

问题 4：如何鼓励青少年自觉远离电子烟？（创意）

参考答案	通过学校课程和社区活动，向青少年传达电子烟的真实危害，帮助他们了解电子烟对健康风险。鼓励青少年参与体育、艺术或其他有益的课外活动，让他们的生活充实有趣，不会在感到无聊时受到电子烟的诱惑。
答题指引	<ul style="list-style-type: none"> *表明立场，针对自己的立场进行分析。 *在篇章内容的基础上，给予合逻辑的推论与扩展。 *联系个人经验，拓展内容，写出个人的看法，提出合理可行的建议。

词语补贴

- 卫生部：Ministry of Health
- 卫生科学局：Health Sciences Authority
- 保健促进局：Health Promotion Board
- 移民与关卡局：Immigration and Checkpoints Authority
- 取缔：禁止或取消不合法、不合规的活动或事物。

